

“牢记宗旨、服务人民”——22年，担当电力先行；
“有呼必应，有难必帮”——22年，践行铮铮誓言；
“善小而为，善小常为”——22年，坚守初心使命；
他们，就是国网四川电力成都高新连心桥党员服务队。

牢记宗旨、服务人民的电力先行官代表

——记国网四川电力成都高新连心桥党员服务队先进事迹

清风化雨 电力先行官有呼必应有难必帮

2002年，随着城镇化提速、用电需求激增，为增强供电服务质量，成都电业局率先成立高新连心桥党员服务队。此后，7任队长和42名队员接力传承，承担着15个社区近10万户客户的供电服务职责。队员们坚持践行“有呼必应、有难必帮”的承诺，穿行大街小巷，倾情服务社区群众。

作为最基层、最一线的电力先行官，他们实行24小时电力抢修，应用“故障筛查菜单”、快速复电“七步工作法”提高效率，累计开展电力抢修和上门服务10万余次，接听求助电话15万余次，得到群众的广泛认可。

2002年，队员们到建国巷的杜德柱老人家处理电表故障，发现老人身患重病，无人照顾，于是主动帮助老人收拾屋子，并留下电话。之后，队员们时常到老人家中陪她聊天、打扫卫生、买药送医。每次队员们过来，杜婆婆脸上都乐开了花，常说：“你们比亲人还亲呢！”

成都市像杜德柱这样的老人还有很多。首任队长马世伟决定把帮扶辖区困难老人的责任担起来。他们每年制作一幅“帮扶地图”，上面标记着辖区内特需老人的个人信息。截至目前，帮扶对象从最初的5人增至101人。

为听力不好的老人安装会振动、会闪光的“爱心闪光灯”，为视力不好的老人装上“电表放大镜”，为独居老人定制“一键通连心桥”电话热线……队员与老人们建立了深厚的感情与信任，有的老人甚至把家里钥匙交给队员。

2009年7月，玉林北路社区的胡大爷晚上出门，由于楼道黑暗，他一脚踏空，“差点把老骨头摔碎了”。他所住的小区楼道照明问题长期无人过问。尽管不在供电服务范围，但队员们自掏腰包，为该小区安装电线、声控开关和灯泡，昔日黑黢黢的楼道一下子变得亮堂堂。从此，“照亮回家路”公益活动持续开展，照亮169个小区单元楼道、惠及居民上万人。

润物无声 光明守护者善小而为善小常为

高新连心桥党员服务队主动与社区



国网四川电力成都高新连心桥党员服务队为结对帮扶老人安装“爱心闪光灯”（2012年6月18日摄）。
新华社发

联动，担任基层微网格员、认领社区志愿服务项目，提炼出“510”工作法等，推行社企共建“三层结对”，健全党建项目认领、党员社区报到、多级联动互助三种机制，建立起长效、稳定的服务体系。

“党员服务队的工作，关乎电，更关乎人。”成都玉林北路社区党委书记向万军介绍，在长期的默契合作中，服务队与社区已建立网格化合作机制，信息互通，收集并项目化解决社区居民需求。

为防止独居老人出现意外情况，高新连心桥党员服务队联合研发“亲老智慧系统”，通过用电数据采集分析，精准研判独居老人生活状态。2021年3月4日，队员发现结对帮扶的代美英婆婆用电锐减，通过电话联系了解到老人近期生病卧床，随即协调医院的志愿服务队上门义诊，让老人得到及时治疗。

了解到个别老旧小区电瓶车充电不便，居民私拉乱接充电的现象较为普遍，队员们为车棚安装了智能充电装置。居民可通过微信扫码，选择充电时间，到点后自动断电，便民同时有效消除了过充带来的火灾隐患。

挺膺担当、冲锋在前，汶川特大地震、郑州特大暴雨、四川罕见气象灾害，都有他们的身影；与时俱进、开拓创新，攻克电压闪动技术难题，获企业盛赞……20余年来，不管是电力抢修、重大保电，还是抢险救灾，高新连心桥党员服务

队始终发挥“尖刀班”示范效应。

风展红旗 服务先锋队宗旨意识辐射全国

高新连心桥党员服务队始终把全面履行经济责任、政治责任、社会责任扛在肩上，曾获全国先进基层党组织、全国五一劳动奖状、全国学雷锋活动示范点等称号。

多年来，高新连心桥党员服务队与国航金凤乘务组、国家电网陕西电力张思德共产党员服务队等33支队伍结对共建，与行业内外广泛开展专题宣讲及交流学习，受众2.2万余人次。队伍展现的善小理念、工匠精神、宗旨意识不断内生外扩、辐射全国。

近年来，高新连心桥党员服务队不断完善工作方法，编制结对帮扶、社网共建等8类服务指导书，开展捐资助学帮困、社会电工培训等志愿服务8000余次，帮扶凉山彝族自治州阿吼村等8个村开展电力助推脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接，结对帮扶革命老区、民族地区留守儿童24名，带动形成电力共产党员服务队4900多支，队员近11万人。

此外，服务队还倡导发起成立四川省国企系统党员志愿服务联盟，推动水、电、气、通讯等联合服务，带动更多公共服务行业投身志愿服务。

（新华社成都8月28日电）

新华时评

为人民服务要有呼必应善小常为

□新华社记者 卢宥伊

有一种精神，于细微处温暖人心；有一种担当，在危难中彰显力量。

人民电业为人民。作为最基层、最一线的服务班组，国家电网四川电力成都高新连心桥党员服务队22年如一日，无论是平凡的电力抢修，还是急难险重的灾后恢复，始终奔波在为人民服务的最前线，有呼必应、善小常为。

从2008年“5·12”汶川地震、2013年“4·20”芦山地震，到日常平凡的入户检修、为企业上门量身定制保供方案，他们始终将群众的需求摆在首位。这是一腔对人民群众的深沉热爱，是一份有呼必应的责任担当。

真情者，始于心、见于行，呼机一响立即行动；善小者，起于微、成于恒，服务人民没有小事。

从整改车棚电源到“照亮回家路”，从“爱心闪光灯”到“一键通连心桥”，7任队长、42名队员接力传递对群众的真情实意。这种至诚至爱的坚持，早已在群众心中汇聚成深厚的大爱，成为党群之间牢固的纽带。

服务人民就要不怕困难，就要不厌其烦。高新连心桥党员服务队发挥模范引领作用，在平凡的岗位上为群众排忧解难。放眼周围，许多行业和岗位上的党员干部也是这样，以奋发进取的精神状态扎根基层，磨炼业务本领，埋头苦干、奋勇争先，在为群众解决好一件件民生实事中践行初心使命。

有呼必应，是对使命的担当；善小常为，是对人民的赤诚。

（新华社成都8月28日电）

为户外劳动者“送清凉”

成都2100余个服务站点在行动



在“中和·蜂巢”职工驿站，两位外卖员正在歇凉休息。图据新华社客户端

成都市气象台8月28日10时发布高温红色预警信号，这已是成都市连续7天发布高温红色预警。为了缓解高温对户外劳动者的影响，当前，成都市各级工会纷纷开展“送清凉”活动，2100余个户外劳动者服务站点行动起来，为坚守在一线的劳动者撑起“遮阳伞”。

8月27日下午，记者在位于成都高新区中和街道的“中和·蜂巢”职工驿站看到，不少外卖员刚跑完“午高峰”的单子，正在驿站里歇凉休息。

“外面正是暴晒的时候，在这里可以吹着空调小睡一会儿，还可以吃免费的雪糕。”26岁的外卖员石朝舟一边说，一边给手机充电。

空调、微波炉、免费的矿泉水、医药箱……记者在现场看到，该驿站占地约400平方米，布置简单温馨，注重实用性，且毗邻中和街道党群服务中心，可以就近享受社区的相关服务设施。

成都市总工会高新区办事处工会指导员李燕君介绍，该驿站目前覆盖辖区饿了么、美团、顺丰、京东等外卖、快递站点80个，日均服务200人次。同时，该驿站还通过打造“蜂巢驿站”“蜂巢能量”“蜂巢落”等功能区域，为新就业形态就业人员提供电瓶更换、帮扶维权、学习娱乐等服务。

“中和·蜂巢”职工驿站是成都市近年来积极打造的户外劳动者服务站点之一。记者从成都市总工会了解到，为了应

对连日来的高温天气，目前，成都市2100余个户外劳动者服务站点正在开展“送清凉”行动。在这些站点里，外卖员、环卫工等户外工作者可以免费上网、喝矿泉水，如果身体不舒服，还有急救药箱可用。

考虑到户外劳动者工作量大、休息时间有限，成都市还依托户外劳动者服务站点设置了多个“户外劳动者清凉物资自取点”，让有需要的户外劳动者可就近自取防暑降温物资。

“高温仍在继续，‘烤’验还在升级，接下来，我们还将持续常态化开展‘送清凉、送帮扶、送爱心’等普惠服务，用实际行动为广大户外劳动者提供一片‘绿荫’。”成都市总工会相关负责人说。据新华社